

康磊 王晓

金融活，经济活；金融稳，经济稳。

作为一家根植于民营经济沃土的全国性股份制商业银行，浙商银行秉持“善本金融”理念，积极推动“以客户为中心”的综合协同改革，以数字化场景金融业务为抓手，倾力推动科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”融合发展，全力走好中国特色金融发展之路。

近年来，浙商银行兰州分行以服务地方经济为宗旨，加大模式创新，优化信贷产品，提升服务质量，主动融入陇原发展大局，紧紧围绕“四强”行动和“引大引强引头部”行动，着眼全省“七地一屏一通道”建设，做实做细金融“五篇大文章”，以金融“活水”浇灌经济沃土，为谱写中国式现代化甘肃篇章提供了坚实的金融力量。



浙商银行兰州分行员工上门为老年客户办理“敬老卡”。

强化战略引领

砥砺奋进开启新征程

卓越的战略能力，是在激烈竞争中脱颖而出、实现基业长青的关键所在。浙商银行兰州分行深刻洞察时代潮流与自身优势，明确发展方向与关键路径，为自身的长远发展锚定坐标、注入灵魂，以卓越高效的战略执行铸就成功，在百舸争流中把握先机，在攻坚克难中淬炼业绩。

近年来，该行坚定贯彻落实总行党委工作要求，紧密围绕“善本金融”与“智慧经营”两大战略核心，深入践行“人文浙银”理念。通过以“正、简、专、协、廉”为核心的“五字生态”建设，推动党建与业务深度融合发展，取得了显著成效。近三年来，累计为甘肃提供各类融资支持约1500亿元，经营业绩接连刷新历年最好表现，在服务地方高质量发展的征程中成效显著。

累累硕果换来盛誉如潮。浙商银行兰州分行的发展成绩得到了地方政府及监管单位的充分肯定。分行营业部先后荣获我省唯一一家“全国百佳网点”和“甘肃省工人先锋号”称号；分行金融顾问工作室获评浙商总会金融服务委员会第四届金榜“五星工作室”。

做实做细“五篇大文章” 助力陇原高质量发展

——浙商银行兰州分行探索特色金融之路助力甘肃发展回眸

做好金融“五篇大文章”是金融服务实体经济高质量发展的重要着力点，也是深化金融供给侧结构性改革的重要内容。

科技金融居于“五篇大文章”之首。近年来，浙商银行将科技金融作为全行重点战略业务之一，提出了科技金融高质量发展目标及37条工作措施。浙商银行兰州分行坚守金融服务实体经济的初心，积极拓展业务板块，以“金融+科技”为双翼，不断创新服务模式，全力推动金融服务迈上新台阶。该行发挥供应链金融优势，围绕供应链场景金融需求，打造“全链条、全场景、全产品”的数智供应链金融服务。筛选重点客户及特色产业集群名单，落地缴费白条、铁路运费白条、移动供货通、酒类分销通、直通车履约保函等特色业务，形成差异化竞争优势，不断优化服务实体经济举措。近三年，累计投放供应链融资56.3亿元，供应链带动普惠新增2.5亿元，投放量居全省股份制银行前列。

绿色金融是推动经济社会可持续发展的重要力量。该行加大绿色金融产品创新，优化金融服务形式，精准有力落实信贷政策要求，按照市场化、法治化原则，做好绿色产业、绿色项目识别，加大对基础设施绿色升级、生态环境产业、清洁能源产业等领域的绿色金融支持力度。今年上半年，该行绿色贷款较年初增加4.92亿元，增幅21.9%。绿色金融的发展

金融供给侧结构性改革的核心是破除资金需求错配，通过制度重构、技术赋能、服务创新，使金融“活水”精准灌溉实体经济与民生薄弱环节。浙商银行回归金融本源及服务本质，创新金融顾问制度，高效解决了资金需求错配的难题。

金融顾问，赋能发展。金融顾问制度以公益属性主导、以客户为中心的综合服务模式，使金融服务更加贴近企业和地方政府的实际需求。通过提供专业的金融规划、投融资咨询、金融风险防范与处置等服务，成



浙商银行兰州分行举行金融顾问进园区活动暨金融顾问工作室揭牌仪式。

浙商银行始终秉持“善本金融”的理念，将金融的功能性摆在首位，致力于服务实体经济、服务国家战略、服务人民美好生活。以“善本金融”为核心的社会责任实践，不仅是对企业公民责任的履行，而且是新时代中国特色金融范式变革的鲜活样本，其构建的“浙银善标”体系，不仅关注客户的经营表现，还看重其社会价值与发展潜力，坚持与“善”的客户共成长，更体现了金融机构从“资本逐利”向“价值共生”的深层转型。今年以来，浙商银行兰州分行先后与甘肃省慈善联合总会、甘肃省退役军人事务厅、甘肃省供销集团有限公司等签署全面战略合作协议，在乡村振兴、教育帮扶、银发服务、拥军优属等方面持续发力，以金融“活水”润泽民生。

赋能乡村振兴，绘就共富图景。统筹推进驻村帮扶专项行动，积极筹措资金，向定点帮扶的秦安县高湾村累计投入帮扶资金300余万元，主要用于消费帮扶、教育帮扶、产业帮扶和爱心慰问。通过“输血”与“造血”并举，探索可持续的乡村振兴模式。一方面，帮助当地村民采购和销售农副产品，积极动员职工开展消费帮

聚焦核心业务 引领服务迈上新高度



浙商银行兰州分行营业部荣获“银行业营业网点文明规范服务百佳示范单位”。

不仅为我省生态环境保护和可持续发展提供了有力支持，也为该行自身带来了新的业务增长点。

普惠金融，一头连着百姓生活的“小日子”，一头连着小微企业的“生意经”。成立之初，浙商银行就将小微金融作为战略业务板块，致力于为广大民营和小微企业提供全面、高效的金融服务。浙商银行兰州分行深耕普惠金融，助力小微发展，通过成立普惠金融事业部、推广线上服务、创设特色产品等多种方式，持续加快普惠金融发展步伐。该行充分利用

科技手段，推动业务场景化、风控智能化、获客批量化、流程自动化，为广大民营和小微企业提供覆盖更广、便捷度更高、融资成本更低的普惠金融服务。该行积极发展“园区贷”“智合贷”“人才贷”等创新业务，面向兰州市9个工业园区的近200家企业提供公益性、综合化的金融服务及融资支持。截至今年上半年，为普惠型小微企业累计投放贷款8.44亿元，新增拓客108户。加大对民营企业支持力度，重点聚焦设备更新改造、实体企业购地建厂房、省市县重大项目、

当好金融顾问 创新金融供给侧改革

桥梁，有效推动了地方金融供给侧结构性改革，以特色化的金融服务，为我省金融高质量发展提供了示范样板和宝贵经验。

值得一提的是，该行深入推进县域综合金融生态建设。2024年9月，酒泉市肃州区成立了“金融顾问工作室”，该工作室以“政府平台健康运营、企业成本迭代下降、社会金融意识整体提升”三大目标为导向，通过组建专业团队，定期开展政策宣讲、融资对接、风险防控等活动，为企业提供全方位的金融服务支持。这一创新举措有效解决了县域金融服务“最后一公里”难题，得到了地方政府和企业的高度认可。

在肃州区金融顾问工作室举办的金融顾问制度宣讲会上，我们了解到浙商银行“铁路运费贷”产品后，立即提出申请。通过线上模型审批，没想到当天就完成了授信审批，现场获批500万元授信额度，有效缓解了公司的运费支付压力。”甘肃某物流公司财务负责人欣喜地表示。“此次宣讲会成功促成省内最大单‘铁路运费贷’业务落地，有效实现了政银企三方合作共赢。”

肃州区财政局相关负责人表示，这既解决了重点物流企业的资金难题，又为金融支持国家物流枢纽建设探索出新路径。

强省会，“渐行”助力。强省会是省委统筹推进全省经济社会高质量发展作出的重大部署。近两年，该行充分发挥金融顾问的参谋作用，围绕兰州市重点企业融资需求，丰富融资方式，持续推进债权承销及投资业务，助力企业扩大生产规模、提升技术水平，推动地方产业升级和经济发展。先后发行区域内首单加载CRMW的中长期科创票据、首笔最大金额中期票据、首笔境外点心债、辖内首笔“两新”项目贷款，并为重点企业提供超短融资券融资业务，发行效率和票面利率均得到客户高度认可。

“三进”活动，有声有色。该行积极开展“进园区、进企业、进项目”活动，面向工业园区内的企业提供金融顾问综合服务。通过一系列活动，不仅为园区企业提供了融资支持，而且帮助企业解决了在财务管理、市场拓展等遇到的实际问题，相关举措得到了社会各界的高度评价。

践行“善本金融” 书写责任担当新篇章

做好新时代“双拥”工作。该行先后成立“退役军人服务工作室”与“员工善行工作室”，多样化开展进军营、慰问老兵、关爱特殊儿童、无偿献血等各类拥军慰问与善行善举活动。聚焦退役军人军属金融服务需求，今年上半年向退役军人发放小微企业贷款近30笔、金额2400万元。



浙商银行兰州分行与甘肃省慈善联合总会签订战略合作协议并捐赠数字化平台。

未来前景可期 续写高质量发展新辉煌

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。

浙商银行兰州分行牢牢把握高质量发展这个首要任务，始终秉持“善本金融”与“智慧经营”理念，全力

做好金融“五篇大文章”，积极探索特色化场景获客渠道，持续做好客群建设，不断夯实金融业务发展基础。

风劲扬帆正当时，奋楫笃行谱新篇。站在新起点，面对新机遇，浙商银行兰州分行将继续深入贯彻落

实党的二十大及二十届二中、三中全会精神和中央金融工作会议精神，以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风，以高质量金融服务提升发展成色，为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章作出新的更大贡献。